

# 上海唯赛勃环保科技股份有限公司

## 2024 年度“提质增效重回报”专项行动方案的半年度 评估报告

为践行“以投资者为本”的上市公司发展理念，有效维护上海唯赛勃环保科技股份有限公司（以下简称“公司”）股东利益，增强投资者信心，切实提高公司股东的投资回报，使公司股价与公司价值相匹配，同时基于对公司未来发展的信心和对公司价值的认可，进一步建立、健全公司长效激励机制，吸引和留住优秀人才，充分调动公司员工的积极性和创造性，并增强投资者对公司的投资信心，公司已于 2024 年 2 月 19 日发布了《上海唯赛勃环保科技股份有限公司关于推动公司“提质增效重回报”行动方案暨提议公司回购股份的公告》（公告编号：2024-002），切实“提质增效重回报”，树立公司良好的市场形象。

公司根据行动方案内容，积极开展和落实各项工作，现将 2024 年上半年的主要举措进展及成效报告如下：

### 一、专注主营业务，持续提升核心竞争力

公司始终坚持将科技创新作为核心驱动力，致力于成为高性能分离膜的全栈式供应商。2024 年上半年，公司始终围绕发展战略规划，专注主营业务，加大对下游市场的开拓，提升产品的品牌度与影响力。上半年公司不断加大对下游市场的开拓，完善销售渠道，积极参加同行业交流及行业内峰会，加强与客户之间合作与交流，展示公司的产品、技术与服务优势，增强对公司品牌与产品的认可，进一步扩大公司在行业内的知名度和影响力。上半年公司实现营业收入 184,557,459.69 元，较上年同期下降 3.62%；实现归属于上市公司股东的净利润 18,600,816.69 元，较上年同期下降 18.82%；实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 16,200,618.93 元，较上年同期下降 19.09%；主要系公司厂房搬迁支付的辞退补偿金和部分订单交付延迟所致。下半年公司将持续聚焦主营业务，推动产品迭代升级，丰富产品种类和功能，积极拓宽与客户的沟通合作渠道与方式，开拓下游应用市场。

### 二、发挥募投项目作用，逐步提高生产效益

公司首次公开发行股票募集资金投资项目已结项，具体内容详见公司于2024年1月5日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）及指定信息披露媒体发布的《关于首次公开发行股票募集资金投资项目结项并注销募集资金专户的公告》（公告编号：2024-001）。目前，公司募投项目已经进入试生产阶段，后续将根据市场需求及客户开发情况逐步释放产能，预计将在2024年底达产，达产后预计可实现30万支复合材料压力罐、2万支膜元件压力容器以及10万支膜元件产能。公司将积极发挥募投项目对公司主营业务的作用，不断提升技术水平，扩大生产规模，拓展市场领域，加强品牌建设，不断提高公司主营业务的竞争力和市场占有率，不断增强公司盈利能力，实现公司的长期发展目标。

### **三、加大研发投入，不断提高核心竞争力**

2024年上半年，公司不断加强对主营业务产品的研发投入，持续改进与提升产品品质，增强产品的核心竞争力。上半年公司研发投入14,850,507.92元，占营业收入的比重为8.05%。公司新申请发明专利3项，新获得发明专利1项；新申请实用新型专利3项，新获得实用新型专利1项。公司已累计申请研发成果235项，累计获得授权研发成果186项。公司完成了高性能混合基质RO/NF制备关键技术及产业化的专家现场产能测试，产品性能优异，达到设计水平；对大通量低盐反混正渗透制备关键技术项目试生产及调试；在耐酸膜及其在锂电池正极材料回收锂中的应用对膜法提锂工艺优化；对镍钴锰萃取工艺探索开发；在用于锂矿石提锂的膜法工艺的研发中进一步优化相关副产物的回收处理工艺，并计划着手相关放大工艺；对膜元件、压力罐等的性能与配套软件不断进行开发、完善与迭代，提高耐久性与承压性；并对高性能含氟聚酰胺复合纳滤膜微结构的精准调控与应用性能研究、用于CCUS气体分离膜的研发等进行前瞻性研发与布局，各主要研发项目进展顺利。

### **四、完善激励机制、加强人才培养与引进**

2024年上半年，公司不断完善激励机制，建立了具有行业竞争力的薪酬激励体系，对内加强对人才的培养，激发员工的活力，调动员工积极性；同时加强对外部人才的引进，吸引高素质人才，进一步提升公司业务与管理水平，为公司的发展创新提供后备保障。

### **五、重视股东回报，共享发展成果**

公司重视对投资者的合理投资回报，在努力创造价值的同时，坚持与投资者共享成果、共谋未来的理念，建立持续、稳定、科学的回报机制，保持利润分配政策的持续性，落实打造“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制。

2024 年上半年度公司制订和发布了《未来三年（2024 年——2026 年）股东分红回报规划》、拟定了 2023 年度利润分配方案，以实施权益分派股权登记日登记的总股本扣减公司回购专用证券账户中股份为基数，向股东每 10 股派发现金红利 0.11514 元（含税），利润分配总额为 19,901,688.90 元，并在规定时间内实施完成，让全体股东共享公司发展成果。

基于对公司未来年度发展前景的坚定信心和公司价值的认可，维护广大投资者利益，增强投资者信心，公司切实执行 2024 年 2 月发布的以集中竞价交易方式回购公司股份方案。截至 2024 年 6 月 30 日，公司通过上海证券交易所系统以集中竞价方式累计回购公司股份 90.66 万股，占公司总股本的比例为 0.52%，回购成交的最高价格为 12.35 元/股，最低价格为 9.67 元/股，支付的资金总额为人民币 10,288,194.24 元（不含印花税、交易佣金等交易费用），回购的股份将用于股权激励及/或员工持股计划。

公司将持续推进股份回购计划，为股东带来长期、稳定、可持续的价值回报。

## **六、提升信息披露质量，加强与投资者沟通交流**

公司高度重视投资者关系管理工作，严格遵守法律法规和监管机构规定，严格执行公司信息披露管理制度，真实、准确、完整、及时、公平地履行信息披露义务。

公司始终将投资者关系管理工作置于至关重要的位置，公司通过投资者热线电话、公司邮箱、业绩说明会、上证 E 互动、线下交流会、现场调研等多种形式持续强化与投资者的有效沟通。2024 年上半年，公司发布定期报告后召开 2023 年度暨 2024 年第一季度业绩说明会，采取图文、简报等可视化形式，对公司财务状况、业绩情况和战略规划进行解读。通过生动、直观的方式帮助投资者更好地理解公司的经营成果、财务状况和发展战略，提高信息的直观性和可理解性。并实时解答了投资者关注的主要问题，实现公司与投资者即时的双向沟通。

未来，公司将持续深化以投资者为中心的策略，不断强化与投资者的互动。丰富沟通方式，拓宽交流渠道，确保投资者能够及时、全面地了解公司的业务发

展和市场动态。全方位、多角度的传递公司投资价值，增进投资者对公司的信任与支持。

### **七、完善公司治理，提高规范化运作水平**

公司高度重视治理结构的健全和内部控制体系的有效性，将持续完善法人治理和内部控制制度，提高公司运营的规范性和决策的科学性，全面保障股东权益。公司现已建立以股东会、董事会、监事会、独立董事和高级管理人员为核心的法人治理架构，形成了权责明确、运转协调、制衡有效的公司治理结构。

2024年上半年，公司持续加强治理能力建设，强化大股东、董监高等“关键少数”合规意识，加强对证券市场相关法律法规、证券市场知识及相关案例的学习，不断提升自律意识，推动公司持续规范运作。

公司将结合法律法规的变化及外部环境、内部经营情况，进一步健全和完善内部控制制度和体系，不断提高公司经营管理水平和风险防范能力，促进公司规范运作和健康发展。

### **八、其他事宜**

公司将持续评估本次“提质增效重回报”行动方案的具体举措实施进展并及时履行信息披露义务，同时继续专注主业和降本增效，进一步提升公司核心竞争力、盈利能力和全面风险管理能力，努力通过良好的业绩表现、规范的公司治理、积极的投资者回报切实履行上市公司的责任和义务，回馈投资者的信任，维护公司股价稳定，树立良好的市场形象。

此次2024年“提质增效重回报”行动方案是基于目前公司的实际情况而作出的判断，未来可能会受到政策调整、国内外市场环境等因素影响，具有一定的不确定性，有关公司规划、发展战略等系非既成事实的前瞻性陈述，不构成公司对投资者的实质承诺，敬请投资者注意相关风险。

上海唯赛勃环保科技股份有限公司董事会

2024年8月30日